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     Luxembourg, le 13 février 2020


37e Festival des migrations, des cultures et de la citoyenneté
20e Salon du livre et des cultures du Luxembourg
ArtsManif – 8e rencontres des cultures et des arts contemporains du Luxembourg
28, 29 février - 1 mars 2020 – LuxExpo The Box - Luxembourg-Kirchberg

Dossier de presse
La citoyenneté est une humanité en commun


Communiqué

La 37e édition du Festival des migrations, des cultures et de la citoyenneté se tiendra les 28, 29 février et 1er mars à la LuxExpo The Box. Chaque année, avec ses stands associatifs – plus de 400 – mais également à travers des débats politiques, des rencontres avec des écrivains organisées au Salon du livre et des cultures, les artistes présents au cœur d’ArtsManif ou sur la scène, le Festival, se veut un instantané d’une société en perpétuel mouvement et le reflet de l’engagement associatif au Luxembourg.

« Le Festival des migrations, des cultures et de la citoyenneté est la belle aventure d’une humanité en partage où l’étrangeté peut devenir même. Le Festival des migrations, des cultures et de la citoyenneté est la belle perspective, inventée, découverte, cultivée, façonnée, maçonnée, tricotée, tissée qui fait surgir une humanité que nous découvrons commune. Dans le souk des stands associatifs que nous aimons assembler en partenariat, le verbe y est haut, les musiques riches, les mémoires dites ou chuchotées, les débats et les controverses incessants, les littératures conviviales. Ce grand rassemblement est une improbable réunion où le métissage culturel, humain, linguistique devient enfin le signe d’une évidente pureté. Il dépasse l’idée saugrenue du grand remplacement, ce costume d’une pauvre identité. » explique Jean Philippe Ruiz, coordinateur du Festival.

Tout au long du week-end, plusieurs débats seront organisés, notamment autour de l’esclavage moderne ou encore du documentaire Lost and found, qui raconte l’histoire de Kamal Hussein, un réfugié Rohingya consacrant sa vie à réunir des enfants séparés de leur famille. Le Salon du livre proposera des conférences avec 35 écrivains, poètes, essayistes, journalistes venus du Pérou, du Portugal, du Cap-Vert, de Grèce, de Bulgarie, du Maroc, d’Espagne, de Bosnie-Herzégovine, du Monténégro, d’Italie, de Pologne… 64 écrivains seront présents pour une rencontre-signature de livre dans l’espace écrivains indépendants ou sur le stands des libraires et éditeurs. ARTSManif accueillera quant à lui près de 70 artistes, un nombre en continuelle augmentation.

La scène du Festival accueillera le vendredi soir la chanteuse brésilienne Biah Vasconcelos, qui après avoir partagé la scène de nombreux artistes comme Nando Cordel, Tito Paris, Djodje, Yami Aloelela, présentera un concert revitalise de vieilles et belles chansons du Brésil, du Portugal, du Cap-Vert et l’Angola. Se produiront également Cassandra Lobo et Casy Rodrigues, deux grandes voix de la chanson capverdienne, qui se retrouvent pour exprimer leur amour de la musique créole à travers des mélodies raffinées et élégantes, sur les 





rythmes de la morna, du funana ou de la coladeira. Le Festival aura également le plaisir d’accueillir le samedi le groupe pionnier de la musique capverdienne au Luxembourg, Pilon, qui revient avec un album de reprise de ses plus grands titres, sous le label d’Ostinato Records basé à New York.


Entrée libre. Ouvert vendredi 28 février à partir de 18h | samedi 29 février à partir 12h | dimanche 01 mars de 12h à 20h. 

Programme et informations sur https://www.clae.lu/festival/festival-des-migrations-des-cultures-et-de-la-citoyennete/ 




Le Festival en bref

En 1981, une poignée de bénévoles montaient sur la Place Guillaume les quelques stands qui deviendraient le 1er Festival de l’immigration. Il représentaient des associations de la « vieille immigration » : italiennes, portugaises, espagnoles,… Il s’agissait au départ principalement d’une manifestation politique, dont le but était de réclamer des droits égaux entre personnes de nationalité étrangère et Luxembourgeois, ce qui n’était pas évident dans les années 1980. 

Au fil des déménagements, Place du Brill à Esch-sur-Alzette, chapiteau au Glacis, Halle Victor Hugo et aujourd’hui LuxExpo, le Festival n’a cessé de grandir, de s’enrichir de toutes les cultures présentes au Luxembourg, de défricher de nouveaux espaces de citoyenneté et de dialogues.

Le Festival de l’immigration est devenu en 2000 le Festival des migrations, des cultures et de la citoyenneté pour dire notre ancrage au Luxembourg, mais aussi pour mettre en avant la dimension culturelle de l’immigration : les personnes issues de l’immigration ne sont pas juste une force de travail, mais sont porteuses d’une culture, qui se métisse avec la culture du pays d’accueil. Cette année-là se tient également le premier Salon du livre et des cultures, unique en son genre car principalement réalisé par le mouvement associatif. Il accueille chaque année près d’une centaine d’écrivains venus de plusieurs pays. Depuis 2013, des peintres, sculpteurs, photographes héritiers de nombreuses cultures prennent également place au cœur du Festival, dans un espace appelé ARTSmanif – Rencontres des cultures et des arts contemporains.

Chaque année, le Festival, qui croise les arts, les littératures et la culture populaire et permet la découverte et l'échange des nourritures, des musiques, des savoirs-faire, des langues, des idées, accueille entre 30 et 35 000 visiteurs. Près de 200 bénévoles travaillent pour que cette manifestation soit une réussite.

Le Festival est organisé par le CLAE services asbl. Association sans but lucratif reconnue d’utilité publique, le CLAE services œuvre en faveur de l’inscription dans la société luxembourgeoise des personnes venues en migration. Outre l’organisation d’événements interculturels tels que le Festival, l’asbl offre un important soutien aux dynamiques citoyennes associatives et un espace d’accueil dans lequel nous informons et orientons les personnes et les familles afin de favoriser leur cheminement dans la société luxembourgeoise, organisons des formations Internetführerschain ainsi que des cours de langue française.
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Edito de cette 37e édition


La citoyenneté est une humanité en commun

Le Festival des migrations, des cultures et de la citoyenneté est le bel exemple de l’engagement. D’abord de l’engagement associatif qui depuis plus de trente-cinq ans cultive dans cet événement une nouvelle manière de faire société au Luxembourg, tous ensemble. Heureusement, à travers le monde et dans le pays, les femmes et les hommes sont encore et toujours révoltés : ils dénoncent injustices sociales, scolaires, discriminations territoriales, injustices culturelles, pesanteurs patriarcales, féminicides, etc. Ces échos du monde résonnent lors de plusieurs rencontres au festival et tous, nous sommes libres d’y participer, d’y témoigner, d’y discuter. Notre manifestation manifeste aussi de l’engagement individuel, car nombreux, une noria de bénévoles contribue à sa réussite.

Le Festival des migrations, des cultures et de la citoyenneté est le beau signe de la solidarité portée par des projets façonnés dans le pays et dans l’autre pays, celui du départ qui se rappelle à notre souvenir chaque jour, chaque jour plus près, chaque jour plus loin. Cette balançoire de la vie, ce mouvement de la migration sont le tempo profond de l’humanité, notre marche en avant, une communication qui nous relie les uns aux autres.

Le Festival des migrations, des cultures et de la citoyenneté est la belle aventure d’une humanité en partage où l’étrangeté peut devenir même. Le Festival des migrations, des cultures et de la citoyenneté est la belle perspective, inventée, découverte, cultivée, façonnée, maçonnée, tricotée, tissée qui fait surgir une humanité que nous découvrons commune. Dans le souk des stands associatifs que nous aimons assembler en partenariat, le verbe y est haut, les musiques riches, les mémoires dites ou chuchotées, les débats et les controverses incessants, les littératures conviviales. Ce grand rassemblement est une improbable réunion où le métissage culturel, humain, linguistique devient enfin le signe d’une évidente pureté. Il dépasse l’idée saugrenue du grand remplacement, ce costume d’une pauvre identité.

Le Festival des migrations, des cultures et de la citoyenneté est aussi de la belle littérature, de la belle création artistique — de là-bas-ici-là-bas-ici —. C’est un grand Salon du livre et des cultures, c’est une étonnante rencontre des arts contemporains. Notre festival fait culture, c’est certain. Même si cette évidence doit encore être intégrée. JPR/CLAE







Informations presse, programme, communiqués, affiches et photos : http://www.clae.lu/presse/
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