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Communiqué
La 41e édition du Festival des Migrations, des Cultures et de la Citoyenneté, organisée par le CLAE et accompagnée du Salon du Livre & des Cultures, d’ArtsManif - Cultures & Arts Contemporains et du Village - Créations & Initiatives Citoyennes se tiendra les 24 et 25 février 2024 à la LuxExpo The Box. 

Le Festival accueille plus de 400 stands d’informations, de gastronomie et d’artisanat proposés par des associations, des institutions et d’autres acteurs de la vie politique, sociale et culturelle du pays. De nombreux spectacles se dérouleront sur les deux scènes du Festival, faisant écho à de nombreuses cultures : concerts, danses, performances, théâtre, etc. Il est aussi le cadre de nombreux débats citoyens, de conférences, de projections documentaires et d’installations citoyennes sur des sujets qui dessinent les enjeux sociétaux et géopolitiques d'aujourd'hui et de demain.

Au cœur du Festival depuis bientôt 25 ans, le Salon du livre et des cultures invite à la visite de stands de littératures lusophones, hispaniques, africaines, germanophones, francophones, catalanes, polonaises, italiennes, luxembourgeoises, galiciennes… et à des rencontres publiques avec des écrivains, des poètes venus de plusieurs pays. En outre, de nombreux écrivains seront présents pour des séances de dédicaces auprès de leur éditeur, leur libraire, invités par des associations ou encore présents en tant qu'écrivains indépendants.

Accompagnant le Festival depuis plus de 10 ans, ARTSManif a pris depuis la 40e édition du Festival, une dimension supplémentaire avec l’organisation des « POP UP RESIDENCY », résidences de création visent à favoriser le dialogue, entre engagement citoyen et création artistique. Après la littérature et le cinéma, une résidence autour du roman graphique a été initiée pour cette édition, sur le thème « Bulles d’Art et Parenthèses du monde du Travail - Le temps qui s’affaire... », un périple imaginatif travers sept récits-témoignages liés au monde du travail, visibles sur la passerelle de la gare de Luxembourg ainsi qu’à la Chambre des salariés du 16 février au 31 mars. 



Entrée libre. 
Le Festival accueille le public le samedi 25 février de 12h à 00h30 et dimanche 26 février de 12h à 20h 





Edito de cette 41e édition - Un Festival « hors saison » !

La 41e édition du Festival des Migrations, des Cultures & de la Citoyenneté se prépare à déployer ses ailes, et croyez-moi, ce sera bien loin d’être un simple festin pour étancher votre soif de saveurs épicées.
Le Festival se présente toujours comme un sonnet vibrant à la vie, un hymne décalé à l’humanité et une ode exaltante à la diversité culturelle. Alors que certains s’accrochent aux lambeaux d’un vieux monde déchiré par querelles et divisions, cimenté par les préjugés, où les privilèges des monstres consacrés demeurent, le Festival persiste comme un îlot, où les cultures fusionnent, où les citoyens se rassemblent pour ériger, malgré les tourments de la vie, une société plus solidaire et empreinte d’empathie.
À nouveau, nous plongerons dans l’hors-saison, une parenthèse temporelle, un mélange de printemps rebelle, d’été en frénésie, d’automne méditatif et d’hiver en mode cocooning, le tout condensé dans un week-end intense, oscillant entre temps forts et instants suspendus.
Ici, l’humanité est sous les projecteurs, car plus que jamais, c’est elle qui est la vedette. C’est elle que nous devons préserver. Ce n’est pas simplement un festival, c’est un engagement, une farandole joyeuse d’associations et de citoyens solidaires. Ici, on ne mâche pas les mots sur les combats à mener contre les injustices, les inégalités et l’exclusion. On offre un micro aux voix qui peinent à se faire entendre, et on encourage la créativité à se déchaîner, armée de pinceaux et de notes de musique, nourrie par des parcours aussi variés que des visages plus expressifs.
L’heure, la saison, le chemin que vous empruntez... Peu importe. Avec votre curiosité en bandoulière, rejoignez la fête pour que nous fassions société ensemble. C’est l’endroit pour partager des idées qui secouent et prendre une dose stimulante de vibrations citoyennes, où la créativité se prend la tête et s’affiche fièrement. C’est aussi une année électorale, il y a des rendez-vous dans l’histoire qui ne peuvent être manqués… Demain, sera meilleur ! Oui, nous l’affirmons et nous agirons toujours pour la paix, la créativité et la justice.
CLAE_AR

   								

Le Festival en bref

En 1981, une poignée de bénévoles montaient sur la Place Guillaume les quelques stands qui deviendraient le 1er Festival de l’immigration. Il représentaient des associations de la « première génération » : italiennes, portugaises, espagnoles,… Il s’agissait au départ d’une manifestation principalement politique, dont le but était de réclamer des droits égaux entre personnes de nationalité étrangère et Luxembourgeois, ce qui n’était pas évident dans les années 1980. 

Au fil des déménagements, Place du Brill à Esch-sur-Alzette, chapiteau au Glacis, Halle Victor Hugo et LuxExpo, le Festival n’a cessé de grandir, de s’enrichir de toutes les cultures présentes au Luxembourg, de défricher de nouveaux espaces de citoyenneté et de dialogues.

Le Festival de l’immigration est devenu en 2000 le Festival des migrations, des cultures et de la citoyenneté pour dire l’ancrage au Luxembourg, mais aussi pour mettre en avant la dimension culturelle de l’immigration : les personnes issues de l’immigration ne sont pas juste une force de travail, mais sont porteuses d’une culture, qui se métisse avec la culture du pays d’accueil. Cette année-là se tient également le premier Salon du livre et des cultures, unique en son genre car principalement réalisé par le mouvement associatif. Il accueille chaque année près d’une centaine d’écrivains venus de plusieurs pays. Depuis 2013, des peintres, sculpteurs, photographes héritiers de nombreuses cultures prennent également place au cœur du Festival, dans un espace appelé ARTSmanif – Rencontres des cultures et des arts contemporains. En 2023, le Village – Créations & Initiatives Citoyennes,  avec ses installations ludiques, vient encore renforcer la dimension citoyenne du Festival. 

Le Festival dans lequel s’investissent près de 200 bénévoles, croise les arts, les littératures et la culture populaire et permet la découverte et l'échange des traditions culinaires, des musiques, des savoirs-faire, des langues, des idées, accueille chaque année entre 30 et 40 000 visiteurs. 




Le CLAE services

Le Festival est organisé par le CLAE services asbl. Association sans but lucratif reconnue d’utilité publique, le CLAE services œuvre en faveur de l’inscription dans la société luxembourgeoise des personnes venues en migration. Outre l’organisation d’événements interculturels tels que le Festival, l’asbl offre un important soutien aux dynamiques citoyennes associatives et un espace d’accueil dans lequel les personnes et les familles sont informées et orientées afin de favoriser leur cheminement dans la société luxembourgeoise. L’asbl organise également des formations en informatique à travers l’internestuff Bierger.www, ainsi que des cours de langue française.



Le 41e Festival est organisé avec le soutien de : 
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